4. על הצלעות AB ו-BC של המשולש ABC בחרו נקודות 
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 בהתאמה. הנקודות האלו שונות מקודקודי המשולש. יהי K אמצע הקטע 
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, ו-I מרכז המעגל החסום במשולש ABC. נתון שהמרובע 
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 הינו מרובע חסום. 
הוכח כי הזווית AKC הינה קהה.
פתרון. נקודות ההשקה של המעגל החסום עם הצלעות AB , BC , CA יסומנו X , Y , Z בהתאמה. מרובעים BXIZ, 
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חסומים. הזווית B בשני המרובעים אלה היא אותה זווית, והזווית I משלימה אותה ל-
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, ולכן הזווית I שווה בשני המרובעים, כלומר 
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. משוויון זה רואים, כי 
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 נמצאים בצדיים שונים של הישר XZ. בנוסף, אם נוריד את החלק המשותף של הזוויות, נקבל כי 
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נתבונן כעת במשולשים 
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. הזווית I שלהם שווה. הזוויות Z, X, ישרות, לכן המשולשים דומים. בנוסף 
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 כי שניהם שווים לרדיוס המעגל החסום של ABC, ולכן המשולשים 
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 חופפים. לכן 
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קל לראות כי AXIZ דלתון. לכן המשולש AXZ שווה-שוקיים, כלומר XZ יוצר זוויות שוות אם הצלעות AB, AC. לכן 
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 נמצאים באותו מרחק מ-XZ (הרי 
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 ויש להם את אותו השיפוע יחסית ל-XZ). ובכן 
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 נמצאים באותו מרחק מ-XZ בצדדים שונים ממנו. לכן האמצע של 
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 נמצאת על הישר XZ. נסמן ב-
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אם נמצא בקטע BX, ואת 
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 נמצא בצד השני של XB. נשים לב שגם אורך של 
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. קל לראות, שככל ש-
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 גדול יותר, K שהוא האמצע של XZ הוא מתקדם בכיוון מ-X ל-Z. 
המטרה היא להוכיח שהזווית AKC כהה. במילים האחרות, צריך לבדוק כי K נמצא בתוך העיגול שקוטרו AC.
נבדוק שני מקרים: (א) 
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במקרה א',  
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. המקרים האלה אינם מותרים, ובכל מקרה אם 
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 אינו בין א' לבין ב', אז אחת מהנקודות 
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 היא כבר לא בתוך הצלע. לכן הנקודה K נמצאת בין אK לבין בK. אם נוכיח כי נקודות אK, בK נמצאות בעיגול שקוטרו AC (או על המעגל שלו אז K נמצאת בתוך העיגול שקוטרו AC.
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. לכן המשולש 
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 שווה-שוקיים, לכן במקרה זה 
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, כלומר אK נמצאת על המעגל שקוטרו AC. באופן דומה גם בK על המעגל שקוטרו AC. לכן בכל מצב מותר, K בתוך העיגול, מש"ל.
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